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DAIGO ２３ DAIGO

　
3
月
1
日
、
春
の
風
物
詩「
第
19
回
百
段
階

段
で
ひ
な
ま
つ
り
」が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。
約

千
体
の
ひ
な
人
形
が
階
段
に
並
ぶ
景
色
を
見

よ
う
と
、
約
二
万
八
千
人
の
観
光
客
が
訪
れ

ま
し
た
。
開
催
日
朝
の
祭
事
で
は
巫
女
に
よ

る
浦
安
の
舞
が
奉
納
さ
れ
、
一
般
公
開
が
始

ま
る
と
多
く
の
方
が
詰
め
か
け
、
階
段
を
上

り
な
が
ら
両
側
に
飾
ら
れ
た
ひ
な
人
形
を
楽

し
む
姿
が
見
ら
れ
ま
し
た
。

　

百
段
階
段
だ
け
で
な
く
、
町
内
各
所
に
ひ

な
人
形
や
吊
る
し
雛
の
展
示
も
さ
れ
て
お
り
、

訪
れ
た
方
は
ひ
な
人
形
の
表
情
の
違
い
を
楽

し
み
な
が
ら
町
を
練
り
歩
い
て
い
ま
し
た
。

百
段
階
段
で

ひ
な
ま
つ
り

　

文
化
福
祉
会
館「
ま
い

ん
」の
駐
車
場
で
は
、
奥
久

慈
し
ゃ
も
千
人
鍋
の
販
売

ブ
ー
ス
や
水
郡
線
の
Ｐ
Ｒ

ブ
ー
ス
、「
ア
ッ
プ
ル
パ
イ

を
食
べ
よ
う
」の
イ
ベ
ン
ト

が
同
時
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

商
店
街
で
は
ス
タ
ン
プ
ラ

リ
ー
や
だ
い
ご
味
ら
ん
ど

大
還
元
祭
が
開
催
さ
れ
、

イ
ベ
ン
ト
を
盛
り
上
げ
て

く
れ
ま
し
た
。

　

駅
前
通
り
で
は
、
午
後
か
ら
花

嫁
行
列
イ
ベ
ン
ト
が
行
わ
れ
ま
し

た
。
沿
道
に
集
ま
っ
た
た
く
さ
ん

の
人
々
は
、
折
り
鶴
の
シ
ャ
ワ
ー

で
新
郎
新
婦
の
比
屋
根
さ
ん
夫
婦

を
祝
福
し
ま
し
た
。



DAIGO ２３ DAIGO

　2 月 13 日、上小川駅に隣接する上小川コミュニティセンターで、茨城県水郡線利用促進会議主催の
絵画教室が開催されました。沿線地域の小学生を対象とした今回の教室には、袋田小学校の 5 年生が参
加しました。講師から鉛筆画の基本や陰影の付け方についてレクチャーを受けた後、タブレットを手に
駅構内へ向かいました。構図や写生のポイントを確認しながら、水郡線や駅舎の魅力を探求しました。
子どもたちは実際に見て感じた印象を大切にしながら、シャープペンシルや色鉛筆を使って、思い思い
の作品を描き上げました。

描いてみよう！水郡線絵画教室

　2月14日、文化福祉会館「まいん」で、梟お囃子会主催による祭囃子コンサートが開催されました。町内
と栃木県から計 7 団体が出演し、ベテランから中学生まで、幅広い年齢層の演奏者が迫力あるパフォーマ
ンスを繰り広げ、観客を魅了しました。また、特別出演でリトルギャングが参加し、元気なダンスで会場
を盛り上げてくれました。
　近年は、地域の祭りの減少などによりお囃子を披露する場も少なくなっています。コンサートは、お囃
子の魅力とともに、地域の伝統を次世代へ受け継いでいく大切さを改めて感じる機会となりました。

祭囃子コンサート

東鳴り物会梟お囃子会 梟若囃子會

リトルギャング 上野宮お囃子会 中若お囃子会

　町では、人口減少社会において未来へつながる“持続可能なまちづくり”を推進するため、課題解決に
主体的に取り組む団体等を支援しています。詳しくは町ホームページをご覧ください。

祭囃子コンサートの開催には、「大子町未来へつなぐプロジェクト補助金」を利用しています。



DAIGO ４５ DAIGO

大子まちなかビジョン大子まちなかビジョン

　秋にオープンする新設エリアと既設エリアを区分するために、エリアの名称を定め
ました。また、利用者や町民の皆さんに長く愛され、親しまれる施設となるよう応募
いただいた作品を参考に施設愛称を決定しました！

道の駅「奥久慈だいご」の
エリア名称・施設愛称決定！

道の駅「奥久慈だいご WEST」
　道の駅「奥久慈だいご」の拡張エリア

道の駅「奥久慈だいご EAST」
　既設道の駅「奥久慈だいご」のエリア

エリア名称

防災対応型観光交流施設愛称

N
ネイチャー

ATURE B
ベース

ASE D
ダイゴ

AIGO　（N.B.D)

施設愛称・受賞作品

掲載画像はイメージです。

・最優秀作品：nature daigo
・優 秀 作 品：だいご BASE
・佳　　　作：DAIGO FORT
　　　　　　　縁の杜
　　　　　　　自然王国 だいご

道の駅「奥久慈だいご」観光物産館愛称

H
ホット

ot M
マーケット

arket D
ダイゴ

aigo　（H.M.D)

・最優秀作品：ホッとだいご
・優 秀 作 品：Hot marche daigo
・佳　　　作：Daigologue
　　　　　　　やすらぎの郷だいご
　　　　　　　道の駅 DAIGO GARDEN



DAIGO ４５ DAIGO

まちなかビジョン報告会
　令和元年東日本台風被災等を受け、自然災害に備えた国土強靭化、中心市街地の人口減少に対応する
べく、賑わいのあるまちづくりの新たな指針となる計画として、令和３年３月３１日に「大子まちなかビジョ
ン」を策定しました。ビジョンの策定から５年という１つの節目を迎える中で、まちなかビジョン推進協議
会委員への報告等のため、２月２０日に、約２年１０か月ぶりとなる現地視察および報告会を開催しました。
　令和 8 年秋の完成を目指す、旧役場跡地への道の駅奥久慈だいご WESTなど中心市街地の復興、開
発状況について、国土政策研究所の谷口博昭会長をはじめ、大学教授、国土交通省、茨城県土木部、
茨城県警、独立行政法人都市再生機構、東日本旅客鉄道株式会社、商工会、議会議員の皆さんと町内
各所を回り、実際に目にしていただきながら説明を行いました。
　谷口会長からは「官民連携が重要な中、推進体制による公的・民的取り組みの一環として高校生を交
えたワークショップが行われ、その成果が交流拠点施設『B.B.D』となった。新しいまちづくりでは、既
存の設備をどう活用していくかが課題であり、全体を整えるのは難しいため、まずは拠点の強化が必要
とされる。交流拠点施設『B.B.D』、JR 常陸大子駅、道の駅「奥久慈だいご」などの拠点を充実させ、それを通じて点から線へとまちづくりを進
めることが重要である」等の意見をいただきました。
　今後も、河川改修、橋梁の掛け替え、道路の新設、観光施設の新築等、土木とまちなかの活性化の同時進行により防災力の向上を深め、
町の新しい魅力を追加し、発展に努めていきます。

問 NATURE BASE DAIGO　観光商工課　☎ 72 - 1138
問 （仮称）まちなか防災スクウェア　建設課　☎72 - 2611

防災道の駅 令和８年秋にオープンする道の駅奥久慈だいご WEST の工事が着々と進ん
でいます！

NATURE BASE DAIGO（モンベル・恵比寿庵・FM だいご入居予定）
　屋根工事を実施しました。外装工事が始まりました。

２月９日撮影 ３月４日撮影

（仮称）まちなか防災スクウェア
・イベント広場管理棟
　建物の外装工事が
おおむね完成し、内装
を仕上げる工事を実施
しています。

３月４日撮影 ３月４日撮影

・全天候型イベント広場（屋根開閉式）
　建物本体の鉄
骨を立てる工事を
実施しています。



DAIGO ６７ DAIGO

　2月17日、常陸太田市、常陸大宮市、大子町の３市町消防本部が人事交流協定に基づき、連携強化と
相互理解の促進を図るため、救急救命活動訓練を実施しました。常陸大宮市消防本部東消防署で行われた
この訓練に町からは 6 人の活動隊員が参加しました。

３市町消防本部合同救急救命活動訓練

　町では、海外インフルエンサーを活用したインバウンド向けプロモーションを行っています。
　夏・秋と続き、第３弾として、台湾出身（日本在住） のシュアンさんが厳冬の大子町を友人の滝口ひかりさんとともに撮影に訪れ
た様子が YouTube チャンネル（登録者数11万人）に掲載されました。
　30分超の動画ですが、氷瀑やグルメ、サウナなどの町の魅力に触れながら、１泊２日で楽しむお二人の様子をぜひご覧ください！
　シュアンさんの YouTube と合わせて、Instagram もご覧ください。

海外インフルエンサー シュアン（Hsuan）さんが
町を訪問した際の動画が公開されました！

問 まちづくり課タウンプロモーションチーム　☎7２ - １１3１

InstagramYouTube チャンネル



DAIGO ６７ DAIGO

　2月12・13日、東京ビッグサイトで国産木材の展示商談会「WOOD コレクション2026」が開催されま
した。町からは「八溝材×大子漆」をテーマに出展し、大子産の銘木とレジン（樹脂）を組み合わせたテーブル
や木工品、大子漆を施した漆器類の展示を行いました。なかでも、木の自然な造形を生かしたレジンテーブ
ルが多くの来場者の目を引き、町の木材製品を広く PR することができました。

WOODコレクション（モクコレ）2026で八溝材×大子漆をPR

　2月 22日、文化福祉会館「まいん」で劇団村人行進曲による「星のランウェイ　おばあちゃんたちのファッショ
ンショー」の追加公演が上演されました。劇団村人行進曲は昨年結成され、11月 3 日の初公演が大盛況だったこ
とから追加公演が決定。おばあちゃんたちのささやかな願いを叶えるため、中学生たちがファッションショーを
企画するという笑って泣ける、心温まる物語。今回の公演では、演出の一部も新しくなり、終演後、来場者から
は惜しみない拍手が送られました。

星のランウェイ おばあちゃんたちのファッションショー 追加公演
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DAIGO ８９ DAIGO

　氷瀑や冬の滝を題材にした第 42 回全国氷瀑俳句大会が文化
福祉会館「まいん」で開催されました。今回は当日句が112句詠ま
れたほか、事前に全国から一般580句、学生513句の投句が寄
せれました。当日投句の高点句１位の県知事賞には、笹川晶子さ
ん（西金）の「氷瀑と　いふしづけさに　ゐてひとり」が選ばれまし
た。また、事前投句（学生の部）の県知事賞には、生井沢優悟さ
ん（袋田）の「ひょうばくは　ふゆのおおさま　つよそうだ」が選ば
れました。大会では、俳句協議会理事で俳誌「対岸」副主宰の今
瀬一博さんによる講演も行われました。

２月１日
第42回全国氷瀑俳句大会

　献血推進団体として、常陸大子ライオンズクラブが日本赤十
字社から表彰されました。常陸大子ライオンズクラブには、町
における献血事業に40年以上にわたり協力をいただいていま
す。主な活動として献血協力者へ記念品の贈呈や、町内へのポ
スター掲示など、さまざまな形で献血推進に尽力いただいてい
ます。今回受賞された金色有功章は、20年以上献血推進活動
を継続し、その功績が特に顕著な団体に贈られる表彰です。お
めでとうございます。

１月23日
日本赤十字社金色有功章受賞

　昨年11月に行われた第62回茨城県茶業振興共進会、2月に行
われた Japanese Tea Selection Paris 2025 で上位入賞を収
めた奥久慈茶業組合が、受賞報告に来庁されました。町からは第
62回茨城県茶業振興共進会に 33点出品し、農林水産大臣賞や
茨城県知事賞をはじめ、大子町の茶生産者が数多くの賞を受賞さ
れました。また、Japanese Tea Selection Paris 2025に14
点出品し、古内修一さん（初原）が煎茶普通蒸し部門で銀賞を受
賞されました。おめでとうございます。

２月２日　
奥久慈茶業組合表敬訪問

　統計功労者表彰は、長年、国勢調査や農林業センサスなど多
くの統計調査に尽力いただき、多大な貢献をされた方に贈られ
るものです。今年度、町からは農林水産大臣表彰を石井清志さ
ん（西金）、岡野米之介さん（槙野地）、村山康さん（上郷）が受
賞されました。おめでとうございます。

２月10日　
統計功労者表彰伝達式
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DAIGO ８９ DAIGO

　町では、「第２期大子町教育振興基本計画」等に基づき、大
子町総合教育会議を開催しました。会議では、児童生徒への
支援体制の充実や教職員の業務負担軽減・健康確保について
協議し、よりよい教育環境づくりに向けて意見を交わしました。
今後も、子どもたちが安心して学べる環境整備を進めていき
ます。

２月25日　
大子町総合教育会議

　JA常陸枝物部会から、今年も桃の節句に合わせて花桃が贈
呈されました。枝物部会では花桃や柳類を中心に出荷され、ま
た、耕作放棄地の再利用や施設の装飾などの地域貢献にも尽
力されています。贈呈していただいた花桃は、町内の教育機関
や福祉・観光施設に飾りました。ありがとうございます。

２月24日
JA常陸奥久慈枝物部会表敬訪問

　報道関係者に対し、令和 8 年度当初予算（案）の概要説明
を行いました。町が目指す将来像「豊かな資源をつむぎ　人々
が豊かに暮らし、訪れるまち　奥久 慈に輝く日本一幸せな
DAIGO」の実現に向けて、社会情勢や環境等の変化に敏感
に対応しながら、希望ある未来が描ける予算となるよう、６
つの重点ポイントを掲げています。詳細については、次号の
広報だいごで紹介する予定です。

２月26日　
令和８年度予算案記者発表

　水戸ヤクルト販売株式会社様から自走式（介助兼用）車いす
が寄贈されました。毎年、福祉ヤクルトの売り上げの一部を社
会福祉のために町へ寄附いただいています。今回寄贈された
車いすは、文化福祉会館「まいん」で大切に活用させていただ
きます。ありがとうございます。

３月２日
福祉ヤクルト寄附贈呈式



DAIGO 1011 DAIGO

　2月13日、県市町村会館で行われた令和 7 年度茨城県町村自治功労者表彰式で、藤田深さん（上岡）
と髙橋伸好さん（高柴）が民間自治功労者として表彰されました。おめでとうございます。

茨城県町村自治功労者表彰

　２月17日、国有林が所在する関東管内の市町村長で構成される連絡協議会が、関東森林管理局の主
催により開催され、茨城県代表として高梨町長が出席しました。
　当日は都内の木材関連施設を視察した後、林野庁幹部と関係首長による意見交換が行われました。高
梨町長からは、社会問題となっている花粉症対策を推進するため、発生源となるスギ・ヒノキの植え替
えをさらに加速させることへの支援等について要望を行いました。町としては、今後もこのような機会
を捉えて、町民生活に直結する各種施策の充実に取り組んでいきます。

花粉症対策のさらなる推進を国に要望

　大子町農業委員として通算９期 27年にわたり、農地に関する許認可案件に対し公平・公正に向き
合い適切に処理を行うとともに、農地利用の最適化活動を着実に進め、中山間地である大子町の農業
行政の推進に尽力いただきました。

藤田深さんの功績概要

　平成13 年の就任以来、通算８期 24年にわた
り民生委員・児童委員として地域福祉の最前線
で活動し、住民に寄り添った支援や独居高齢者
や生活困窮者の相談に丁寧に応じ、関係機関と
の連携を図りつつ必要な支援につなげる役割を
果たすとともに、継続的な見守りや訪問を通じ
て地域の安全確保と生活環境の安定に貢献いた
だきました。
※表彰式当日、髙橋さんは都合により欠席しま
した。

髙橋伸好さんの功績概要

（写真左から大森町議会議長、大井川知事、藤田さん、高梨町長、舘県議会議長）



DAIGO 1011 DAIGO

大子町
こども家庭センター

妊娠をしたら、こども家庭センターに行きましょう！
母子健康手帳を交付します
母子健康手帳とは、妊娠中から出産、そして子どもが成長するまでの健康状態を一冊で記録・管理するための
手帳です。妊娠をしたら、お腹にいる赤ちゃん１人に対し１冊、町から無料で交付を受けることができます。

『こども家庭センター（大子町保健センター内）』にお越しください
医療機関で妊娠証明書をもらう、または医師から妊娠確定を受け、出産予定日が確認できたら母子健康手帳
をお渡しします。
※当日来所でも対応可能ですが、お待たせする場合があります。
※事前に、電話にて面談日時を相談いただくとスムーズです。

保健師等の専門職と面談を行います
母子健康手帳の交付の他、妊婦健康診査受診票等の交付・受診方法の説明、妊婦のための支援給付金（５万
円）申請等を行います。
4 月から妊産婦医療福祉賞支給制度（マル福制度）の申請を行います。
妊娠中の健康管理の話、心配事への相談も聞きます。
※面談は１時間程度かかりますので、時間に余裕をもってお越しください。

問 健康こども政策課　こども家庭センター　☎7 ２ － ６ ６１１
　　 電話受付 ： 月曜日～金曜日（祝日 • 年末年始を除く）８：30～17：15

持参いただきたいもの

・医療機関から発行された妊娠証明書原本
・金融機関の口座が分かるもの（妊婦さん本人のもの）
・マイナンバーカード
・印鑑（認印）

その他、不明な点がございましたら、気軽にお電話ください。
妊娠中から子育て期まで、保健師等の専門職が切れ目なく寄り添います。
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国保情報えがお
春は就職や退職のシーズンです。国保被保険者の方が、就職等で職場の健康保険に加入したとき、退職等で職場の健
康保険をやめたときは、忘れずに届け出をしてください。

国民健康保険の
届け出を忘れずに！

必ず１４日以内に町民課窓口へ届け出をしてください。
◆こんなときは届け出が必要です

▶退職等によって国保に加入するとき
　 ≪届け出に必要なもの≫
　 ●本人確認ができるもの
　　（運転免許証、マイナンバーカードなど）
　 ●職場の健康保険を脱退した証明書

▶退職後に加入していた任意継続の期間が終
　了したとき
　 ≪届け出に必要なもの≫
　 ●本人確認ができるもの
　　（運転免許証、マイナンバーカードなど）
　 ●任意継続の資格喪失証明書

▶就職等によって国保をやめるとき
　 ≪届け出に必要なもの≫
　 ●本人確認ができるもの（運転免許証、マイナンバーカードなど）
　 ●加入した職場の資格情報がわかるもの
　 ●今まで使用していた国保の資格確認書等

▶大学や専門学校等へ進学するとき
修学のために他市町村へ住民票を移すことになった学生で、家族から仕送りを受け
ている場合は、引き続き町の国保に加入となりますので、必ず届け出をしてください。
≪届け出に必要なもの≫
　 ●本人確認ができるもの（運転免許証、マイナンバーカードなど）
　 ●国保の資格確認書等
　 ●在学証明書※卒業したときには、町の国保を脱退する届け出が必要

ほかにも、こんな届け出も忘れがち！
▶国保に加入している方が交通事故に遭ったとき
　 交通事故に遭ったときに国保の保険証を使う場合は、「第三者行為による被害届」の提出が必要です。本来加害者が支払うべき医療費
を、いったん国保が立替えることになるため、「第三者行為による被害届」で事故の詳細を確認し、国保が加害者に医療費分を請求します。
　届け出がなく、加害者への請求ができない場合、支払わなくてもよい医療費を国保が負担することになり、みなさんから納めていただ
く国保税の負担増加につながります。
　交通事故で受診する際は、必ず町民課国保年金担当へご連絡ください。みなさんのご協力をお願いします。

問　町民課 国保年金担当　☎76－8125
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　町道並びに町が管理する林道および農道（以下「町道等」という。）の環境美化および愛護意識の高揚を図り、安全で快適な生活環境の創造およ
び美しいまちづくりを進めるため、町民が一体となり自発的に町道等管理作業を実施する団体に対し、町道等管理作業報奨金を交付します。

町道等管理作業報奨金のご案内

■助成対象者　　町内で活動する 5 人以上で構成された団体 
■助成対象作業

作業名 作業内容
草刈り作業 道路敷のうち路肩を含めたおおむね１メートル以上の範囲の法面等の草刈り

支障木伐採および
枝打ち作業

道路敷の上空にあり、通行の支障となっている、または支障となることが予想される樹木、枝等の
伐採および枝打ち

清掃作業 町道等、路側帯または町道等の側溝に堆積した土砂、落ち葉、ごみ等の除去
※支障木の伐採および枝打ち作業を私有地で行うときは、当該私有地の所有者の承諾を得た上で作業してください。 

問　建設課建設担当　☎ 72 - 2611

■報奨金の額

　町道等管理作業を実施する区間の道路延長１メートルにつき50円（一の団体につき一の年度内に１回限りとします。） 
不明な点があれば建設課窓口に問い合わせください。　

■助成対象道路
区分 実施延長 条件

町道
(1) 起点から終点にかけて、現に居住している住宅２軒以上が隣接している道路で、
交差点部から最後の住宅までの道路 
(2) 町道等で複数路線を経由して、住宅に接続し、連続した作業実施予定区間に住宅
２軒以上が隣接している道路で、交差点部から最後の住宅までの道路 

農道 
(1) 複数の耕作者が現に耕作している農地に隣接する道路で、交差点から最後の耕作
農地の進入口までの道路 
(2) 起点および終点が町道等と接している道路 

林道 国道、県道、町道等に接している道路 

300ｍ以上が対象

300ｍ以上が対象

1,000ｍ以上が対象

Ｑ
．大
子
町
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
っ
て
何
を
し
て

　

 

い
る
と
こ
ろ
？

Ａ
．商
品
や
サ
ー
ビ
ス
な
ど
消
費
生
活
に
関
す
る
さ
ま
ざ

　

　

ま
な
相
談
を
受
け
付
け
て
い
る
機
関
で
す
。
消
費
者

　

　

ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
た
と
き
は
も
ち
ろ
ん
、
ト

　

　

ラ
ブ
ル
に
な
っ
て
い
な
い
場
合
で
も
、
契
約
す
る
前

　

　

に
わ
か
ら
な
い
こ
と
、
不
安
な
こ
と
が
あ
れ
ば
、
気

　

　

軽
に
相
談
く
だ
さ
い
。
皆
さ
ん
と
一
緒
に
考
え
、

　

　

解
決
の
た
め
の
お
手
伝
い
を
し
ま
す
。

【
相
談
事
例
】

・
通
信
販
売
で
健
康
食
品
を
購
入
し
た
ら
、
１
回
で
終
わ
ら

　

ず
定
期
的
に
商
品
が
届
い
て
し
ま
っ
て
い
る
。

・
携
帯
電
話
に
身
に
覚
え
の
な
い
内
容
の
メ
ー
ル
が
来
た
。

・
簡
単
に
儲
か
る
副
業
を
し
な
い
か
と
誘
わ
れ
て
い
る
が
、

　

信
じ
て
も
良
い
か
。

Ｑ
．誰
が
相
談
を
受
け
て
く
れ
る
の
？

Ａ
．消
費
生
活
相
談
の
経
験
者
や
専
門
の
資
格
を
持
つ

　

　

相
談
員
で
す
。
相
談
を
受
け
る
以
外
に
も
、
Ｆ
Ｍ

　

　

だ
い
ご
の
番
組
や
出
前
講
座
な
ど
を
通
し
て
、
最

　

　

新
の
消
費
者
問
題
を
お
知
ら
せ
し
て
い
ま
す
。

Ｑ
．ど
う
や
っ
て
相
談
す
れ
ば
い
い
の
？

Ａ
．電
話
に
よ
る
相
談
、
ま
た
は
、
大
子
町
消
費
生
活

セ
ン
タ
ー
に
来
て
い
た
だ
く
来
所
相
談
と
な
り
ま
す
。

大
子
町
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
だ
よ
り

大
子
町
消
費
生
活
セ
ン
タ

－

に
つ
い
て

問 

大
子
町
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー（
生
活
環
境
課
内
） 

☎
（72） 

１
１
２
４（
直
通
）

　

 

９
時
〜
12
時
、
13
時
〜
16
時（
土
・
日
曜
日
、
祝
日
、
年
末
年
始
を
除
く
）



DAIGO 1415 DAIGO

問 　 農 林 課 　 ☎  7 2 - 1 1 2 8 　 　  nourin @ town. daigo. lg. jp

農林業通信 Vol.４

有害鳥獣から地域を守る「大子町鳥獣被害対策実施隊」
　鳥獣被害対策実施隊は、鳥獣被害防止特別措置法に
基づき市町村が設置する、イノシシやシカ等の野生動
物による農作物・人身被害を軽減・防止するための組
織です。
　隊員は、茨城県猟友会大子支部員から選ばれ、年間
を通じて捕獲・追い払い・痕跡調査等の実践的活動を
する「本隊」31人（令和７年度）と、狩猟期間外（令和７
年 4/1～11/14）に自分の農地を自分で守る「わな部
隊」78人（令和 7 年度）が自治体の非常勤公務員とし
て活動し、地域の安全と農業を守る役割を果たしています。

　野生動物は、生活圏に出没し、農作物を荒らしたり、時には人に危害を加えることもあります。
大子町鳥獣被害対策実施隊はこれらを未然に防止するため、年間を通じて鳥類、イノシシ等の捕獲
を行っています。

　イノシシにおいては年間500頭を超
える頭数を捕獲しており、地域の農作物
被害の軽減に貢献しています。
　また、近年、大子広域公園に出没し、
公園内を荒らしたり、利用者が遭遇し不
安を与えていたイノシシに対処するた
め、２月４日に行った、「本隊」による大
子広域公園での捕獲活動においては、4
頭のイノシシを捕獲するなど年間を通し
て尽力されさまざまな実績を残していま
す。

安全・安心、農作物被害への取り組み

　町では、有害鳥獣による農作物等への被害を軽減するとともに、町民が安心して生活できる環境
の保全を図るため、有害鳥獣を捕獲するために必要な狩猟免許を取得する方に、狩猟免許取得補助
金を交付しています。
　ぜひ、あなたも挑戦してみてください！

あなたも狩猟免許を取ってハンターになりませんか!!

2. 4 大子広域公園
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第17号　令和８年 ４月
発行者　大子町農業委員会

編集者　広報委員会大子町農業委員会だより
　１月 21 日に常陸太田市農業委員会と合同研修を行いました。
　午前中はかすみがうら市役所を訪問し、地域農業の人材育成の取り組みを行う、かすみガウガウら協同組合の話
を聞きました。
　午後は、新規就農者の研修農場である石岡市の朝日里山ファームを訪問し、研修生の受入れから独立までの支援
体制について説明を受け、圃場見学も行いました。
　先進事例から多くのことを学ぶことができ、委員にとっては大変有意義な研修となりました。

常陸太田市農業委員会との合同研修

　農業後継者の結婚や新規就農された農業者に対して、農業後継者等の農業に対する意欲の向上を図ることを目的として、
記念品を贈呈し、農業後継者等の支援をしています。
　2 月 10 日に 2 人の農業者へ記念品を贈呈しました。今後の活躍を応援しています！

農業後継者の結婚および新規就農記念品の贈呈を行いました！

　この「農業委員会だより」は、農業委員会の活動を多くの方に知っていただくために、平成26年度から年 2 回
ほど発行してきました。
　近年は、新型コロナウイルスの蔓延により、一時活動が滞り、しばらく広報活動が活発にできていませんでし
たが、今年度は新体制となり、年 2 回発行する目標を達成することができました。
　今後も引き続き、活動を発信していきますのでよろしくお願いします。

編　集　後　記　　　広報委員長　鈴木　和子
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堤防整備、河道掘削などの工事を実施しています
令和８年３月
第 ６９号 編集・発行

国土交通省 常陸河川国道事務所
国土交通省 久慈川緊急治水対策河川事務所

編集・発行

堤防、樋管などの工事を実施しています。

【常陸太田市・西山荘で出会った梅の花】
○白梅と紅梅が折り重なるように咲きそろい、庭園をや
わらかな春色に染め上げていました。
澄んだ空気にほんのり漂う梅の香りが、季節の移ろい
を静かに告げてくれます。歴史ある西山荘の静けさの
中に咲く梅は、どこか凛としながらもあたたかい存在感
を放っていました。ゆっくりと歩みを進めるたびに、春の
訪れを味わえる、穏やかで満ち足りたひとときでした。

Ｒ６久慈川左岸小貫北地先樋管新設工事／株式会社 奥村組

（R８.２月撮影）常陸大宮市小貫地先/久慈川左岸37.0ｋ付近

用水樋管(中流部)のコンクリートを打設しています用水樋管(中流部)の型枠を組み立てています

久慈川

工事箇所の全景（下流から） 工事箇所の全景（上流から）

久慈川

護岸ブロックを設置しています

Ｒ６久慈川右岸南田気地区整備工事／三井住友建設株式会社

大子町南田気地先/久慈川右岸59.0ｋ付近 （R８.2月撮影）

久慈川

Ｒ６久慈川左岸久野瀬地区整備工事／若築建設株式会社

大子町久野瀬地先/久慈川左岸59.3k付近

工事箇所の全景（下流から）

久慈川

工事箇所の全景（上流から）

久慈川

樹木の伐採作業を行っています

（R８.2月撮影）

久慈川

樋管のコンクリートを打設しています

Ｒ６久慈川右岸下野宮地区整備工事／株式会社 新井組

大子町下野宮地先/久慈川右岸68.4ｋ付近

工事箇所の全景（下流から）

重力式擁壁のコンクリートを打設しています

工事箇所の全景（上流から）

久慈川

久慈川

（R８.2月撮影）

護岸(大型ブロック)の床掘りをしています

久慈川 久慈川

工事箇所の全景（下流から） 工事箇所の全景（上流から）

久慈川

久慈川

護岸(大型ブロック)の床掘りをしています
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堤防天端道路の路盤を整備しています

〒313-0015
茨城県常陸太田市
木崎一町700-1

プロジェクトに関するお問い合わせはこちらです

国土交通省 関東地方整備局
久慈川緊急治水対策河川事務所

ＴＥＬ：０２９４－７２－１１５１

〒310-0851
茨城県水戸市
千波町1962-2

国土交通省 関東地方整備局
常陸河川国道事務所 流域治水課

ＴＥＬ：０２９－２４０－４０６９

久慈川緊急治水対策河川事務所 検  索

関東地方整備局

Ｒ６久慈川右岸下津原地先下流部堤防整備工事Ｒ６久慈川右岸下津原地先下流部堤防整備工事Ｒ６久慈川右岸下津原地先下流部堤防整備工事において現場見学会を開催しました

令和8年2月3日（火）、大子町下津原
地区の堤防整備工事の現場で、袋田小学校
の児童20名を対象とした現場見学会が開
催されました。普段は間近で見る機会の少
ない重機への試乗体験や、空を縦横に飛行
するドローンのデモンストレーションに、
児童たちは目を輝かせていました。迫力あ
る機械や最新技術に触れる中で、児童たち
は建設業の役割や仕事の魅力を楽しく学ぶ
とともに、地域への関心を深める貴重な機
会となりました。

高所作業車の試乗体験

袋田小学校の児童達

222月に２件の工事が完成月に２件の工事が完成月に２件の工事が完成(月に２件の工事が完成月に２件の工事が完成(((完了完了完了)完了完了)))しました。

【現場代理人 植松 航大】
Ｒ６久慈川土砂改良（その３）工事

（昭和建設株式会社）

地域の皆様や関係各所の皆様のご
協力のもと、無事故・無災害にて工事
を完成することができ、大変感謝して
おります。今後も地域社会に貢献でき
るよう努力してまいります

土砂改良状況

久慈川

完 成

Ｒ５久慈川右岸関沢川合流部築堤工事
（北都建設工業株式会社 ）

1年以上にわたる狭小箇所での工事
でしたが、地域の皆様と関係者の皆
様のご協力により、無事故で完成する
ことができました。ありがとうございま
した。今後も地域工事に貢献できるよ
う励んでまいります。

久慈川

着手前

【現場代理人 田仲 淳一】

久慈川

改良
プラント

改良土のストックヤード
（家和楽地先）

【現場代理人 小形 泰章】
Ｒ６久慈川土砂改良（その２）工事

（松崎建設株式会社）

地域の皆様、並びに関係機関の皆
様のご協力のおかげで、無事故・無災
害で完成を迎えることができました。
今回プロジェクトに参加、貢献できたこ
とを誇りに思い、今後も安心・安全な
地域づくりに尽力したいと思います。

土砂改良状況

改良
プラント

改良土のストックヤード
（若林地先）

築堤工事を行っています。
常陸大宮市辰ノ口地先／久慈川左岸28.7ｋ付近（ R８.2月撮影）Ｒ６久慈川左岸辰ノ口地区築堤工事／菅原建設株式会社

工事箇所の全景（下流から）

久慈川

工事箇所の全景（上流から）

久慈川
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大子清流高等学校　Vol.45

探究しよう、未来のわたし

大子清流 TOPICS

　本校では、地域と接続された学びを大切にし、農林科学科の「課題研究」や、総合学科の「産業社会と人間」「だいご未来探究」「課題研究（福祉
系列）」の時間を利用して探究活動に励んできました。その集大成として、文化福祉会館「まいん」にて、探究合同発表会を開催しました。当日は 5
組の生徒が登壇しました。質疑応答では、出席いただいた町議会議長をはじめ、町内の小中学校長や特別支援学校長の皆さんから鋭くもあたた
かい質問をいただき活発な発表の場とすることができました。探究活動を通じて得られた経験や知識がこれからの糧になることを期待しています。

〜探究合同発表会〜

問 教育委員会事務局学校教育担当　☎ 79 - 0170

1〜3年生あわせて12人の生徒が集まり、1
日カフェの運営に挑戦しています。12月から
活動をはじめ、全員で決めたコンセプト「町
のいいところが感じられる空間」とキャッチコ
ピー「五感で知って、大子町」をもとに、計
画を進めてきました。班ごとに会場の下見、
メニュー開発、広報計画などの準備に奮闘。
試行錯誤しながらもメンバー同士で話し合い
取り組んできました。カフェを通して高校生目
線の町の良さを町民の皆さんにも感じてもら
う1日になることを願っています。

Information

〜 大子町公営塾ことのば：カフェプロジェクト〜

■農林科学科 3 年｜課題研究
　・奥久慈しゃも研究
　・キノコ栽培における廃材の有効活用とオオクワガタのサイズアップ、
　　完全養殖化への挑戦！〜 10 年間の取り組みと今後の展望〜
■総合学科 1 年｜産業社会と人間
　・大子に恋して。高校生×七曲り「爆誕！わんぱく弁当」
■総合学科 2 年｜だいご未来探究
　・お土産開発プロジェクト〜タピこん〜
■総合学科福祉系列 3 年｜課題研究
　・高校生から福祉の専門職へ
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連   絡   先
役 大子町役場 ₇₂⊖₁₁₁₁
公 中央公民館 ₇₂⊖₁₁₄₈
保 保健センター ₇₂⊖₆₆₁₁
総 総務課 ₇₂⊖₁₁₁₄
ま まちづくり課 ₇₂⊖₁₁₃₁
財 財政課 ₇₂⊖₁₁₁₉
税 税務課 ₇₂⊖₁₁₁₆
農 農林課 ₇₂⊖₁₁₂₈
観 観光商工課 ₇₂⊖₁₁₃₈
建 建設課 ₇₂⊖₂₆₁₁
福 福祉課 ₇₂⊖₁₁₁₇
包 地域包括支援センター ₇₂⊖₁₁₇₅
健 健康こども政策課 ₇₂⊖₆₆₁₁

生環 生活環境課 ₇₆⊖₈₈₀₂
消費 消費生活センター ₇₂⊖₁₁₂₄
環 環境センター ₇₂⊖₃₀₄₂
衛 衛生センター ₇₂⊖₃₀₇₆
町 町民課 ₇₂⊖₁₁₁₂
議 議会事務局 ₇₂⊖₁₁₁₅
学 学校教育担当 ₇₉⊖₀₁₇₀
水 水道課 ₇₂⊖₂₂₂₁

消防 消防本部 ₇₂⊖₀₁₁₉
社協 社会福祉協議会 ₇₂⊖₂₀₀₅
文 文化福祉会館「まいん」 ₇₂⊖₂₀₀₅

袋田の滝キャラクター「たき丸」
公式 LI N E スタンプ販売中！

延長窓口
毎週水曜日午後７時まで

＊町民課 ☎72－1112
＊福祉課 ☎72－1117
＊税務課 ☎72－1116

取扱いができない業務もありますのでご了承ください。
詳しくは各担当課に事前にお問い合せください。

町の人口と世帯
（令和8年 3月1日現在）（前月比）

★人　口　　13,971人（－  45）
　　男　　　  6,960人（－  21）
　　女　　　  7,011人（－  24）
★世帯数　　  6,870戸（－  13）

4月の納付
固定資産税　　　　第  1  期

税務課　☎76－8070
4月の広域無料法律相談のお知らせ

日　時　４月９日（木）13：30～16：30
場　所　トコトコ大田原３階市民交流センター
　　　　（大田原市中央１︲３︲15）
予約先　大田原市総務課 ☎0287︲23︲1111
　　　　（8：30～17：15）
受　付　４月２日（木）から予約を受け付けます（先着18人）。
注意事項　申し込み多数につき、利用回数は年度内1回までです。

健康相談
どなたでも利用できる健康相談を随時行っています。
保健師や管理栄養士がご相談に乗ります。※予約制
場　所　大子町保健センター
予約先　健康こども政策課 ☎ 72︲ 6611

慈泉堂病院 ☎72－1550
久保田病院 ☎72－0023
保内郷メディカルクリニック ☎72－0179

◆ 救急協力当番病院 ◆
月　　日 病　院

3月30日～4月 5日 慈泉堂病院
6日～ 　12日 久保田病院

13日～ 　19日 保内郷メディカルクリニック
20日～ 　26日 慈泉堂病院
27日～5月 3日 久保田病院

日付 行事 場所 時間 対象者 担当課
1 日 水
2 日 木
3 日 金
4 日 土
5 日 日
6 日 月 お知らせ版 4 月 6 日号発行
7 日 火
8 日 水
9 日 木
10 日 金 巡回労働相談（ハローワーク常陸大宮） 公 10：00 ～ 14：30 一般 観
11 日 土
12 日 日
13 日 月
14 日 火 １日年金事務所（出張年金相談） 役 10：00 ～ 14：00 要予約
15 日 水 高齢者講習送迎 要予約 生環
16 日 木
17 日 金
18 日 土
19 日 日

20 日 月
広報だいご 5 月号発行
お知らせ版 4 月 20 日号発行

21 日 火
22 日 水
23 日 木 物忘れ（認知症）相談 役 13：00 ～ 16：00 要予約 包
24 日 金 巡回労働相談（いばらき就職支援センター） 公 10：00 ～ 15：00 一般 観
25 日 土
26 日 日
27 日 月 こころの相談 保 13：00 ～ 16：00 要予約 健
28 日 火
29 日 水 昭和の日
30 日 木



※「広報だいご」に掲載されている写真を希望の方は、まちづくり課 ☎72 -1131へご連絡ください。
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　このコーナーは町民のみなさんに親しまれる広報紙を目指し、町民のみなさんが撮
影した写真を紹介するコーナーです。あなたのとっておきの写真を、スマートフォンなど
を使って応募してください。

タイトル
うちの子

コメント
大あくびを激写！とに
かくかわいい

投稿者
そらまめ

タイトル
春の訪れ

コメント
庭の梅の花が綺
麗に咲きました。

投稿者
Ｒ.Ｓ

大子町いきいきクラブ 芸能祭
　2月18日、大子町老人クラブ連絡協議会主催の「大子町いきいきクラブ芸能祭」が開催されま
した。素敵な衣装に身を包み、歌や踊り読み聞かせを披露しました。観客からは声援や拍手、
花束が贈られ会場は大いに盛り上がりました。

外大野しだれ桜わらぼっちイルミネーション
　昨年 12月 20日の点灯式から３月３日まで、わらぼっちイルミネーションが点灯されました。
期間中の 2 月14日（バレンタインデー）と 3月 1日（ひな祭り）には、甘酒やホットドリンクの無
料サービスも実施されました。冷え込む夜空の下、温かなおもてなしが来場者の心と体を温め
ました。

読 み 聞 か せ 歌 謡 　 舞 踊 アトラクション


